


A Là CHAMBRE
tas de marfli aprês-mifli

; Paris, 14 octobre. — Au banc des minls-
itfèe sont assis MM. Clemenceau, président
:du conseil; Pams, ministre de l'intérieur.
;i,es tribunes sont combles. On s'attend en
effet à une interpellation de M. Aubriot sur
la politique générale du gouvernement.
Mais, à la surprise générale, le président
.donne la parole à M. ClemeSceau, président
■du conseil. Le silence se fait, et, de sa place.
;M. Clemenceau s'exprime ainsi :
D'accord avec la commission du suffrage

^universel, j'ai l'honneur de demander a la
JCffamffre ae discuter demain après-midi le
'projet sur l'ordre et la date des élections,
j M. Varenno, président de la commission
du suffrage universel : Il est bien entendu
ique la Chambre ne se séparera pas sans
■avoir voté les diverses lois électorales qui
;Son,t en Instance au Sénat. (Très bien.)

M. Aubriot, qui avait déposé il y a quel¬
ques jours une demande d'interpellation sur
;ïa politique générale du gouvernement, an-
inonce qu'il renonce momentanément à en
(demander la discussion. Il se réserve, dit-
il, de provoquer le débat sur la politique
j^énérale lorsque la Chambre aura statué
:sur le projet fixant l'ordre et la date des
élections.

{.'indemnité ans combattants
de la grande guerre

Sans débat, la Cbambre adopte alors la
■proposition de résolution de MM. Rameil et
'Auriol tendant à établir une masse com¬
mune entre alliés pour indemniser les com¬
battants de la grande guerre. Cette proposi¬
tion est ainsi conçue :

a La Chambre, confiante dans l'esprit d'é-
Tquité et de justice des puissances alliées et
(associées, invite le gouvernement à pour¬
suivre avec elle des négociations on vue
d'examiner de concert le principe de réta¬
blissement d'une masse commune entre àl-
iliés poar indemniser les combattants de la
(grande guerre.

La situation de notre artillerie
On reprend ensuite la discussion des cré¬

dits additionnels, civils et militaires, appli-
ieables à 1919, commencée vendredi ir.-tln.
A ce sujet, M. André Lefèvre prononce un

grand discours sur la situation de l'artil¬
lerie.
Il se plaint que la nouvelle organisation

projetée retire toute autorité au ministre et
.compromette ainsi le droit de regard que
■plus que jamais le Parlement doit avoir sur
notre organisation militaire. A ce sujet, l'o¬
rateur rappelle les erreurs commises par
l'état-major au sujet de la valeur du canon
'de 75 et de l'artillerie lourde avant la guerre.
Il ajoute que le Parlement n'a jamais mé¬
nagé les crédits pour l'armée. Mais la vérité
est que nous étions résolument pacifiques et
que nous avions des voisins de proie.
: M. André Lefèvre se demande ce que nous
allons faire de l'énorme matériel que nous
avons maintenant.
Passant aux armements allemands, M.

André Lefèvre déploie à la tribune un al¬
bum de chromos édité à Leipzig et qui mon¬
tre les uniformes de l'artillerie légère et de
l'artillerie lourde de la reichwehr, « publiés
teans doute avec l'autorisation de m. Tar-
dieii », dit-il (Rires.) Or, le traité.supprime
l'artillerie lourde.
Ces renseignements que possède le gou¬

vernement, termine M. Lefèvre, j'ai voulu
les faire connaître au pays afln qu'il ne s'en¬
dorme pas dans des illusions. (Vifs applau¬
dissements.)

M. Bénazet, rapporteur du budget de la
guerre, entreprend un plaidoyer pour re¬
pousser cette calomnie que nos parlemen¬
taires n'ont pas accordé tout ce qui était
Nécessaire à la défense nationale.

M. Briand : A la suite de la guerre russo-
japonaise, j'avais été frappé de cette insuf¬
fisance de munitions, et j'ai demandé des
engagements de crédits pour 99 millions,
qui ont permis d'avoir au moment de la
(guerre 1,400 coups par pièce.
■ M. Bénazet : 1,390 exactement. Le rappor¬
teur ajoute que la difficulté fut de faire
(comprendre aux états-majors les enseigne¬ments des guerres récentes.
Si, en 1912, l'état-major avait été persuaue

de l'urgence d'avoir de l'artillerie lourde,
.vous auriez voté les crédits.
M. de Grandmaison : Ni militaires ni ci¬

vils ne croyaient à la guerre. Le général
Brun, ministre de la guerre, créature de ter-
jtains partis, disait qu'il n'y en aurait ja¬
mais.
M. Bénazet : Cependant il faut, dire que

les Chambres n'ont pas ménagé l'effort qui
leur a été demandé.
! A ce moment, se levant de. sa place, M.
Briand intervient dans le débat..
M. Briand : J'ai été six fois président du

conseil avant la guerre, je peux affirmer
hue jamais je n'ai rencontré de résistance
pour les crédits militaires. C'est après réu-inion du conseil supérieur de la guerre, con¬
naissant la situation en Allemagne, que le
gouvernement décida de pronoser la loi de
(trois ans. C'était à la veille des élections : les
'députés, malgré les récriminations des élec¬
teurs ont suivi le gouvernement. C'est donc
(une injustice de dire que le gouvernement
-n'a pas fait son devoir au point de vue mi¬
litaire.
i Du côté des chefs militaires, on a cru à
/une guerre très rapide durant quelques
îmois, avec un matériel réduit et des mu¬
nitions en petit nombre. La vérité est que nous
(avons eu une guerre de siège qui a dé¬
routé toutes les prévisions des deux côtés,
jet il a fallu l'épuisement, la famine, le
'(manque de matériel indispensable pour
amener l'écroulement de la citadelle. (Vifs
Applaudissements. )
M. Benazet énumôre toutes las dépenses

(militaires de 1905 à 1911 et de 1911 à 1914,
jpù les crédits ont été beaucoup plus él-e-
jvés. Non seulement vous avez vote tous les'

prédits demandés, ditril, mais des services
pn ont eu ' 'op, puisqu'il y a eu dès annu¬
lations. (Applaudissements. j
; Après cela, M. Benazet conclut qu'il ne
[restera rien des accusations de ceux qui veu¬
lent saper un Parlement républicain qui a
donné à la France l'Alsace et la Lorraine.
''(Applaudissements.)
i Les crédits sont ensuite adoptés.
'

Au début de la séance, la Chambre avait
dopté sans débat la proposition de loi de
,4. Arthur Levass-eur et plusieurs de ses
collègues tendant à proroger les locations
Contractées après la déclaration de guerre.

AU SÉNAT
Chambres d'agriculture

Paris, 14 octobre. — Le Sénat adopte, après
une courte discussion, le projet do loi*déjà voté
pan la Chambre relatif à la création et à l'orga¬nisation des Chambres d'agriculture.

Les motions de réserves
au traité de paix

On adopte successivement :

1° La proposition de résolution relative à
l'application de l'article 124 du traité de paix
(indemnités à accorder pour dommages de
guerre aux entreprises coloniales). Cette mo¬
tion, qui vise_ spécialement la Ngoko-Sangha,
est analogue S celle votée par la Chambre sur
la proposition de M. Viollette;
2° La proposition de résolution relative au

désarmement de l'Allemagne et à l'affectation
par priorité à la France des versements faits
par l'Allemagne.

Le règlement des transports
militaires pendant la guerre

Le Sénat vote ensuite le projet de loi portant
ouverture d'un crédit de 683 millions en vue
du règlement transactionnel des litiges relatifs
à l'exécution des transports militaires sur les
grands réseaux de chemins de fer pendant la
guerre.

Le sectionnement électoral
Le Sénat discute à son tour le projet tendant

à diviser certains départements en circonscrip¬
tions électorales pour la nomination des dépu¬
tés.
M. Bérard, rapporteur, demande au Sénat

d'adopter le projet tel qu'il a été voté par la
Ohambre.
M. Favre, sous-secrétaire d'Etat, s'associe au

rapporteur pour demander au Sénat de voter
sans retard le projet.

le débat sur ies élections
Paris, 14 octobre. — M. Clemenceau, président

du conseil, est venu cette après-midi au Sénat
pour demander à M. Antonin Dubost la miso
prochaine à l'ordre du jour du projet fixant l'or¬
dre des élections.
L'article premier énumérant les départe¬

ments sectionnés est mis en discussion.
M. Vidal de Saint - Urbain combat le sec¬

tionnement de l'Aveyron.
De leur côté, M. Boivm-Champeaux proteste

contre le sectionnement du Calvados, et M. Fa¬
bien Cesbron contre celui du Maine-et-Loire.
M. Vidal de Saint-Urbain demande qu'il soit

statué séparément pour chaque département.
M. Fabien Cesbron demande le vote par di¬

vision de l'urticle premier.
La première partie de l'article premier, c'est-

à-dire les mots ; « Aucun département ne se¬
ra sectiorpié, à l'exception des départements
suivants, » est adoptée.
Le mot « Aveyron » est adopté au scrutin

public par 143 voix contre 49 sur 192 votants.
Le mot « Bouches-du-Rhône » est adopté à

mains levées.
Le mot « Calvados » est adopté au scrutin

public par 138 voix contre 41 sur 279 votants.
Le mot « Loire-Inférieure j> est adopté à mains

levées.
M. Fabien Cesbron déclare qu'il renonce à

demander la suppression du mot « Maine-et-
Loire», car cette suppression, dit-il, dérange¬
rait certaines combinaisons dans d'autres dé¬
partements qui se félicitent de n'être pas sec¬
tionnés.
Le mot « Maine-et-Loire » est adopté, ain¬

si que la fin de l'article 1er et l'ensemble de
ce même article.
L'article 2, qui porte que le département

du Pas-de-Calais est divisé en deux circons¬
criptions, est adopté, ainsi que l'ensemble
diu projet.
• «

m vie sportive
Courses à Enghien

MARDI 14 OCTOBRE

Voici les/résultats détaillés des épreuves :
PRIX DU BUGEY (steeple-chase, à vendre

aux enchères publiques), 3,000 fr., 3,000 mètres
— 1er, Verona (G. Mitchell), à M. L. Davis; 2e,
Chartreuse-Verte (Morin), à M. A. Harduln;
2e, S'eambietto (L. Duffourc), à M. L.-M. Rol¬
land.
Non placés : The-Jap (Berteaux), Revolt (G.

Hall), dérobé et tombé; Ambulant (Papin).
PRIX DU JURA (haies), 3.000 fr., 2,S0O mètres.

— 1er, Galgala (Bedeloup), à M. G. Lepetit; 2e,
Pelage (R. Head), à M. P. Baudin; 3e, Dalcn
(Dujardin), à M. L. Fortune!;.
Non placés ; Le-Triboulet (VV. Mitchell). Dam-

blain (Gibert). Nonnain-de-Magny (R. Ferré),
Glorieux-V (Ricard), Ivaftgorod (L. Duffourc),
Saint-Romain (Bottequin), Loos-III (A. Dutton),
Pur-Jus (Taburet), tombé Coraggio (Delolme),
Lesaca (Semblât), Pindare (T. Robinson), tom¬
bé, Tartuffe (Mollard), La-Frileuse (L. Bara).
PRIX DU MAÇONNAIS (steeple-chase, handi¬

cap), 4,000 fr., 3.400 mètres. — 1er, Cesar-August
(W. I-Iead), à M. Jean Balsan; 2e, Papas-Chit
(J. Bartholomew), au comte C. de Cambacerès;
3e, Rip (F. Rovella), à M. A. Eknayan.
Non placés ! Cambay (G. Mitchell), Mameli

(W. Mitchell), Asraphel (Semblât), Nerels (P.
(Thibault), L Aima (Bedeloup).

PRIX DE TANÇA RVILLE
(haies), 10,000 francs, 2,500 mètres.

1. Gamacbes (G. Mitchell), à M. E. Morgan.
2. Formol (A.-V. Chapman), à M. Michel Pan-

tall.
3. Fantôme-d'Orient (F. Rovella), à M. A.

Eknayan.
Non placés! Sœur-Gaby (Kinght), Qui-y-Pen-

se (Berteaux), Modeste-II (G. Head), Japon (R.
Head), Bonnétable (W. Head). L'Oranger (Ga-
brielly), Le-Murger (W. Mitchell), Jour-de-Gloi-
re (Parfrement), Bobino-II (Prior), Flandre
(E. Hardy).
PRIX DU VALMOREY (haies, handicap), 4,000

francs, 3,200 mètres. — 1er, Totten (P. Thibault),
à M. le vicomte Foy; 2e, Le-Moussel (Delolme),
à M. André Bézard; 3e, Green-Gravel (W. Head)
à M. V.-P. Visa.
Non placés : Odin-II (Ricard), Jobard (E. Har¬

dy), Petrograd (Springers), Crown-Again (J.
Bartholomew), Hitchy-Koo (Berteaux), Alexan
der (A.-Bates), Glatic (Bertal).

RÉSULTATS DU PARI MUTUEL

LA HAUTE-COUS
se réunira le 23 octobre
Paris, 44 octobre. — La date de convocation

le la Haute-Cour est fixée au 23 octobre.

j

M. Tittoni vient à Paris
Rome, 14 octobre — M. Tittoni. aocompar

grtè de Mme et de Mlle Tittoni, est parti
faier soir pour Paris. M. Tittoni s'arrêtera au
Jcbâteau royal de San-R-essore pour conférer
'avec le roi.

Observatoire de la Maison Laxgîu
Du 15 octobre.

Heures

linimade la nuit
i heures du matin
Midi
Maxima da jour..,

Tfeer* Biro" Ciel

10.0 » »

11.0 768.0 Nuageux
14.5 76S.O Dito.
16.0 » »

Vents

s.-o.
N.-N.-E.

PESAGE Pelooso FESACB PelouseCHIIVAUX 10 rr. 5 lr. CHEVAUX 10 lr. 5 lr.

Véror.a G 25 • » 12 » SaiMches G 105 50 41 50
- F 15 50 8 » - P 38 » 16 •

Charlr.-V...P 28 » 10 5C Formol P 38 » 17 50
Gslga'a ...G 64 50 34 50 Fantôme.„P 55 » 35 50

— ....P 23 » 13 » Totten G 54 » 28 »
Pelage,......P 17 » 10 50 - 1> 24 50 10 •
Dolce. P 235 » 133 50 Le-MousselP 23 » 12 »

César-Auguste Cl 33 » 17 » Ciras Brave!..P 37 » 21 50
-

... .P 16 50 10 »

Papas-ChifP 29 » 21 50
llip P 22 i) 16 50

LE 15e SALON
de ( automobile et du cycle

NOMBREUX SONT LES VISITEURS
AU STAND BRASSER

Le châssis 18 HP retient tout particulière¬
ment l'attention des connaisseurs. La robus-
tesse des organes, l'accessibilité de toutes
les pièces travaillantes, le choix des acces¬
soires, ainsi que la fixation de ces derniers
sur une large cuirasse en aluminium poli
formant tablier sont particulièrement re¬
marqués.

IL Y A UN AN
16 OCTOBRE 1916

Plus do cent villages ont été délivrés
dans le Nord. Nous occupons U partie nord
de Courtrai. L'agglomération/lilloise est at¬
taquée. Sots la pression,Ses alliés, l'en¬
nemi recul? partout. Poiin: la première (ois,
en Allemagne, OQ-ytclame l'abdication du
kaiser et du kronprinz.

Les FAITS LOCAUX
Les liaisons dangereuses!

Un Marseillais de passage à Bordeaux, des¬
cendu dans un hôtel du cours de la Marne,
liait connaissance mardi avec deux femmes de
mœurs faciles qui l'accompagnèrent dans son
appartement. Peu après leur départ, 11 cons¬
tata la disparition d'une somme de 180 francs
qu'il avait serrée dans une poche de son gilet.
Le Marseillais est allé aussitôt conter sa mé¬

saventure au commissaire de police du onzième
arrondissement. «C'est la première fois, s'est-il
écrié, que je suis entolé».
Hélas 1 tout arrivé dans la vie, même les cho¬

ses qu'on ne désire pas !
Xa'œil de la police

Au cours de la surveillance exercée mardi
soir dans le centre de la ville par la police, cel"
le-oi a dressé vingt-deux contraventions pour
défaut de lumière.
Ces vingLdeux procès-verbaux se répartissent

comme suit : 12 cyclistes, 6 conducteurs de
charrettes, 1 camionneur, 2 chauffeurs d'autos
américaines et 1 chauffeur d'automobile fran¬
çaise.
— D'autre part, procès-verbal a été dressé

contre la femme Gabrielle D.... de passage à
Bordeaux, pour tromperie sur la qualité d'un
article quelle voulait vendre. (Elle offrait aux
clients des peaux chamoisées pour des peaux
de chamois).

(Bans la Garonne
Le matelot Henri Guibert, du vapeur « Vigi¬

lant», était entouré, mardi, par quatre indivi¬
dus qui tentaient de le dévaliser. Cette scène
se passait en plein jour, sur le bord du fleuve,
en face de la gare d'Orléans.
En voulant se dégager, le matelot tomba

dans la rivière. Il fut aussitôt repêché par des
témoins; en raison de son état, il a été trans¬
porté à l'hôpital Saint-André.
II est superflu d'ajouter que les agresseurs

s'enfuirent dès qu'ils virent leur victime tom¬
ber à l'eau. Le signalement qu'on a d'eux per¬
mettra, croit-on, de les retrouver facilement.

Bordeaux la nuit

Cinq individus inconnus ont attaqué mardi
soir, rue Vauban. M. Alfred Badetz, âgé de
vingt-huit ans, cantonnier de la ville, demeu¬
rant cours du Maréçhal-Petain, et lui ont volé
son portefeuille contenant 85 fr.

— Aux abords de la place Bourgogne, deux
Arabes, un civil et un militaire, ont assailli le
tirailleur annamite Van-Co, détaché au centre
des bois, quai Deschamps, et lui ont enlevé son
porte-monnaie dans lequel était une somme de
58 francs.
— Enfin, mercredi soir encore, M. Jean Dor-

ne, lieutenant au long cours, passant quai Ar-
mand-Lalande. a été victime de deux rôdeurs
qui l'ont débarrassé de son portefeuille renfer¬
mant 23 francs.

Série d'accidents
En gare du Midi

M. Jean Montus, âgé de quarante-trois ans,
demeurant rue des Truffières, 32, employé à
la Compagnie du Midi, a été heurté par une
rame de wagons; il a eu les jambes fracturées.
Le blessé a été transporté à l'hôpital Saint-

André.
Cours Victor-Hugo

Vers quatre heures du soir mardi, une colli¬
sion s'est produite cours Victor-I-Iugo, à l'an¬
gle du cours Pasteur, entre un camion-auto
que conduisait M. Boniy, âgé de cinquante-
cinq ans, demeurant rue Roullet, 41, et une au¬
tomobile qui pilotait M. Jean Ballard, mobilisé
au camp de Souges.
M. Boni) a été projeté sur la chaussée; il se

plaint de douleurs internes.
Place de la République

La police a fait admettre à l'hôpital Saint-
André le manœuvre Abel Lagarde, âgé de vingt-
huit ans, sans domicile fixe, qui, en tombant
d'un tramway, s'est fracturé la jambe gauche.
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Brevet supérieur
Aspirantes admises définitivement : Lire

Cherbouquet-Faugère au lieu de Gherbouquet.

tique et publique et contrefaçon des sceaux
d'une autorité publique. Quatorze témoins.
Arrondissement de Libourne Ministère
public, M. Lamothe., Défenseur' Me Peyre
cave.

Samedi 25. — Marcel i.-atin, Mohamed
Arbi ben Bouza, Lucie Cossie femme Oran¬
ge : vol qualifié, recel et tentative de meur-
tre sur des agents de police Cinq témoins.Arrondissement de Bordeaux Ministère pu¬
blic, M. Baraduc. Défenseurs Mes Brouil-
laud, Valot et Cluzan.
Lundi 27. — Auguste Lamer, Joseph Des-

rozier, Albert Castanlé : Vol qualifié. Cinq
témoins. Arrondissement de Bordeaux. Mi¬
nistère public, M. Baraduc. Défenseur, MeChauliac.
Mardi 28. — Stravo Culeppi ■ bigamie.Deux témoins. Arrondissement de Libour¬

ne. Ministère public, M. Lamothe. Défen¬
seur, Me Laborderie.

Jeanne Prévôt, veuve Dupuy ; meurtre.Six témoins. Arrondissement de Bordeaux.Ministère public, M. Lamothe.
— lulia- Cata,a '■ mutilation

c» s? .^™01ns- Arrondissement
wiÏÏSTM.S£c p"Mlc' M- E"*d0°'

— Marcel Billlaud : meurtre. Six témoins.

Mic?M1SB«Iducle Bordeaux' Ministère pu-
Jeudi 30. — Théophile Noël, Henri Pulg,

V?émiŒo Lnlé?' Jean l'issalde Marfë
Audofn Tonn™ ny'iInas Gui°nnet, JeanAuaom, Jeanne Bordes, veuve Lesnés Ger-
hiutntz -e : v»ols fibaliflés et recel Vingt-huit_ témoins Arrondissement de Bordeaux
Més1SArlrreUriPi'ieM' La"lothe- Défenseurs!

Contre la vie chère
3a que le consommateur doit savoir

Les « Pêcheries de l'Atlantique » ouvriront
un nouveau comptoir de vente direcje au
consommateur sur le marché de LERME
le vendredi 17 octobre.

Cour «l'assises de la Gronde
Session du quatrième trimestre 1919

Rôle des affaires
Voici la liste des affaires qui seront sou¬

mises au jury de la Gironde au cours de
la session d'assises qui s'ouvrira à Bor¬
deaux lundi prochain 20 octobre, sous la
présidence de M. le conseiller à la cour
d'appel Cambecèdes, assisté de ses collè¬
gues MM. Cambours et Arnaudin :
Lundi tu. — Charles Cuérin, François De-

ctecker : vol qualifié. Cinq témoins. Arron¬
dissement de Bordeaux. Ministère public,
M. l'avocat général Baraduc. Défenseur,
Me Fonade.
Mardi 21. — Joseph Darquitain : meur¬

tre et coups et blessures volontaires. Cinq
témoins. Arrondissement de Bordeaux. Mi¬
nistère public, M. Baraduc.

— Prosper Lafitte : vol qualifié, meurtre
et tentative de meurtre sur des agents de
police. Neuf témoins. Arrondissement de
Bordeaux. Minisère public, M. Baraduc.
Défenseur, Me Cbalès.
Mercredi 22. — Jean Perpigna-Jubin : at¬

tentat à la pudeur sans violences. Deux
témoins. Arrondissement de Bordeaux. Mi¬
nistère public. M. l'avocat général Lamo¬
the. Défenseur, Me Odin.

— Augustine Faux : infanticide et sup¬
pression d'enfant. Huit témoins. Arrondis¬
sement de Lesparre. Ministère public, M.
Lamothe.
Jeudi 23. — Joseph Joubért ; faux et usa-

ge de faux en écriture authentique et pu¬
blique. Un témoin. Arrondissement de Bor¬
deaux. Ministère public, M. Baraduc. Dé¬
fenseur, Me Odin.

— José Lassassoa et Marie Ferrand, fem¬
me Dupuch : incendie volontaire. Sept té¬
moins. Arrondissement de Libourne. Mi¬
nistère public, M. Baraduc. Défenseur, Me
Fonade.
Vendredi 24. — Jean Audoire : faux et

usage de faux en écriture de commerce.
Cinq témoins. Arrondissoment de Bor¬
deaux. Ministère public, M. Lamothe.
— Mathieu Barthsxotte, dit Timothée :
faux et usage de faux en écriture authen

grand-theatre
Et puis voici « les Huguenots ». Soirée reoo-sante sinon pour la troupe du ioins DoSr levieil habitué. Avec cette^grandfmaclfine so®

nore, dont les pièces et morceaux sont un ob¬jet ue vénération familiale depuis plus de quaitre-vmgts ans, il sait où il va. Sans crainte de
Par des iravos inopportuns,1 peut manifester son enthousiasme de façonbruyante Tandis que dans les opéras moder¬

nes, n est-ce pas !... Avec Meyerber, il est chezlui. Aux coins connus de la partition, il épieles chanteurs, les juge et les applaudit suivantun rite depuis longtemps établi. Ne critiquons
pas trop cependant le vieil habitué; il est rou¬tinier mais respectable, il paie sa place augmehet, et grâc:e à cette précieuse collabora¬tion financière, une direction active et intelli-
gente (comme c'est le cas ici) peut monter des
oeuvres propres à grandir le renom d'un théft-
tre et à satisfaire les délicats. Ils ont été satis¬
faits, très satisfaits, mardi soir, tous les anti¬
ques mélomanes et, aussi, pourquoi le céler,toute la masse des néophytes qui s'étageait desfauteuils aux cintres.
L'expérience de mardi a donc été décisive et

a démontré péremptoirement que les « voix »de notre compagnie lyrique sont d'une solidité
et d'une qualité telles que les épreuves les plusardues ne sauraient lès éprouver. Elles ne con¬
naissent aucune restriction.
C'est ainsi que M. Lemaire semble pouvoir

légitimement s'attribuer la devise de Fouquet ;
« Quo non ascendam ? » Il monte à l'assaut des
sommets les plus escarpés avec la tranquilleaudace d'un artiste conscient de sa force et
musicalement organisé, sans toutefois nue son
ardeur intelligente exclue l'expression. Mlle
Demougeot prête à Valentine, outre sa plasti¬
que imposante, des accents pathétiques fort
impressionnants. Nous avons loué en d'autres
circonstances la technique de cette intéressan¬te artiste. Là encore elle se manifeste pour leplus grand bien de l'œuvre. La reine Margue¬rite se présentait sous les traits gracieux deMlle Nadiany. Les débuts de cette cantatrice
ont produit la plus heureuse impression, tant
par la virtuosité délicate qu'elle a déployée que
par la netteté de sa diction et son jeu expres-
sivement nuancé. M. Nicolas Lassalle fut un
Marcel de voix solide et d'allure robuste. M.
Mazens, dans le comte de Nevers, se montra
l'artiste parfait, déjà apprécié et adopté par le
public comme M. Lasserre du reste qui est unSaint-Bris excellent. Mlle Treps mérite aussi
une mention pour ses débuts dans le rôle du
page Urbain. Malgré une émotion fort expli¬
cable, elle a gentiment lancé le salut aux no¬
bles seigneurs. Cette politesse lui valut celle
de l'auditoire, qui a non moins gentîment ap¬
plaudi. Le reste de l'interprétation était confié
à MM. Révaldi, Ricard, Négrié, Cormerais,
etc. Cette énumération sommaire permet de
constater que la direction lient à ce que « l'ho¬
mogénéité » si longtemps poursuivie soit une
des fondamentales qualités de ses spectacles.
Les pas et divertissements réglés par M. Laf-
îont sont agréables et mouvementés. L'art clas¬
sique de Mlle Mady Pierozzi et la fantaisie ca-
pneante de Lia Maritza en sont un des prin¬
cipaux attraits. Les chœurs furent encore à
l'honneur.
C'est M. E. Henry Petit qui dirigeait l'or¬

chestre avec précision et énergie. Il a fait ap¬
plaudir la partition mélodramaticoromantique
de Meyerbeer. Le vieux maître, là-haut, a dû
être sensible à cet hommage; comme il au¬
rait été séduit, s'il l'avait, entendu, par le jeu
et le son de l'altiste E. Feillou, qui accompa¬
gna la romance du ténor au premier acte.
L'auditoire était nombreux, avons-nous dit.

11 a été chaud et vibrant. Il a fait relever plu¬
sieurs fois le rideau, notamment au quatrième
acte, et a longuement! acclamé les artistes.

H. B.

Mercredi, à 8 heures, deuxième, représenta¬
tion de « Manon », avec [ville Marie Tissié, de
l'Opéra-Comique, dont le talent de chanteuse
et d'artiste s'est délicieusement affirmé à la
première.
M. Paul Sterlin débutera dans le rôle de

Des Grieux. ayant ù ses côtés MM. Lasserre,
Barreau, Laroche et tous les excellents artis¬
tes qui ont assuré l'interprétation hors de
pair de samedi dernier.
Vendredi: «Lackmé», en soirée de gala.Samedi: «Carmen».

APOLLO-THEATRE
« Flu.p !... » l'opérette nouvelle à grand spec¬tacle; vu son importance de mise en scène

commence tous les soirs à 8 h. 30 précises
« Flup !... » est un grand spectacle de famil¬
les qui peut être applaudi par tous, petits etgrands avec un égal plaisir. — Dimanche, matinée. On loue pour les 10 représentations. S'a¬dresser au hall du Théâtre-Français, de 10 h.du matin à 6 h. du soir.

^
THEATRE DES BOUFFES

Vendredi, samedi, dimanche, lundi, «Mon
. 13al T???y "> Ia 3°lle comédie en trois actes,IT) PATiT) TraO. T.ûû r-voi» I r, r. ^ — L 5 „ j _

1
. J. . . ~ '

ALGAZAR
Samedi 18 et dimanche 19 octobre, « la Mio-

MiociieaVer 13 p e Cern-y, dans le rôle de la

&

MERCREDI 15 OCTOBRE
GRAND-THEATRE. -St.,: Manon
APOLLO. — 8 h. ; Flup !
TRIANOX. — 8 11. 80 : Notre Jeunesse

AreHvue,BRA- ~ 8 h" 30 : °'est «
SKAÏIN6-PALACE. — Patinage et bal à 8 h. 80.

THEATRE GIRONDIN (chemin de PessaclJeudi, à 2 h. 30 et 8 h. 30 : « Justicier », Int., etc.

°<?ilVPEiV!ENTS CORPORATIFS
BREVETESTDEETSA°MFAInÎKreSriMECANICIBNSgfB^!aDUEX «e,
ge,Uà i7-l9 heures.raercredi 15 « "siè.

n é ur fleures"Bourse du travail. ueuces,
ANCIENS MILITAIRES
-ASSOC IA_XX0 X AMICALE ET MUTTJiFT T FDES PRISONNIERS DE GUERRE DES FAMILLES DE DISPARUS ET MORTâ EN CAP-'

~~ délégation de Paris étant ren-
7»A fi.x xne assemhtée générale aura lieu àJfjmunicipal, amphithéâtre, le dimin-
fa-vw.» ^ tofire, à 9 heures. Présence obliga-î?tlcH^ +e !?u îour: comP*e rendu de la délégation et de ia coopérative; paiement descotisations et adhésions, de 9 à 10 heures
r{LSS9ci£TI0N amicale dès combat-

a ,E 1870-1871. — Réunion des diversesSociétés de médaillés de 1870-1871 le dimanche10 octobre courant, à deux heoi-res du soir àI Atnéjée municipal.
ASSOCIATIONS DIVERSES
ASSOCIATiON DE PATRONAGE DES JEU-NES FILLES AVEUGLES DE TALENCE-BOR-DEAUX. — Les membres et amis de l'Œuvredes jeunes filles aveugles de Talence-Bordeauxsont priés d'assh.er â l'assemblée générale de1 Association qui aura lieu le'vendredi'17 cou¬

rant. à dix-sept heures et demie, 45, rue Calvé
SOCIETES SPORTIVES
FEDERATION CYCLISTE DU SUD-OUEST -Tous les coureurs avant participé aux cham¬

pionnats et au Grand-Prix Fédéral sont invitésà retirer leur prix jeudi 10 courant, à 21 heu¬
res, au siège de la Fédération, café Français.
A. S. P. T. T. — Les joueurs des équipes Ire,2e, 3e, sont convoqués pour jeudi 16 courant,

dalque ^ demiSp au Central, ru.e Ju-
Des cours pratiques et théoriques serontfaits par MM. Larrouture et Bonnet.

. A. S. Carde. — Jeudi, à 17 h. 30, réunion des
J?R®urs; '33, quai de Queyries. Présence indis¬pensable de tous les joueurs, en vue kîumatch de dimanche prochain contre l'A. S. P.

PUBLICATIONS PÉRIODIQUES
« Le Ménestrel », le très important journalhebdomadaire de musique et théâtres, dont lapublication avait été interrompue par la guer¬re, va paraître de nouveau le vendredi de cha¬que semaine, à partir du 17 octobre. DirecteurJacques Heugel. Bureaux, 2 bis, rue Vivienne.'

flilOl LE MEILLEUR
63RAGE Â LA SÏRE

Usines â CQurheVow

CHRONIQUE MARITIME

COURRIER DE L'AMERIQUE DU SUD
Le paquebôt « Lger », commandant Duboscqde la Compagnie Sud-Atlantique, parti de Bucd

nos-Ayress le 29 août, a fait une longue escale à
Montevideo, où il _a embarqué 3,000 tonnes de
viande, est arrivé à Bordeaux, mercredi, à neufheures, après avoir touché Rio, Dakar et Lis¬
bonne. Il s'est amarré, quai Carnot.
La traversée s'est effectuée dans de bonnes

conditions; à bord, on compte 1S0 passagers,dont 120 de cabine.
Au nombre des voyageurs de marque, citons:

MM. Pollio, consul de France à la Plata; Par-
reiras, peintre brésilien, délégué de la Société
des beaux-arts de France; Lima et Alipio di
Primio, officiers brésiliens, en mission prèsdu gouvernement français.

COURRIER DU MAROC
Le paquebôt «Martinique», commandant

Thomas, de la Compagnie Générale Transat¬
lantique, venant de Mazajan et Casablanca, est
monté à Bordeaux, mercredi, à neuf heures
et s'est amarré au poste 1 du quai Carnot.
La traversée a été excellente; on compte àbord 200 passagers, dont 111 de chambre; par¬mi ces derniers, un groupe de 50 officiers et

sous-officiers; 118 soldats occupaient l'entre¬
pont.
Au nombre des passagers de cabine citons :

MM. Franchant de Lunel, inspecteur des beaux-
arts au protectorat; Morin de Limlay, agent
général de la Compagnie Transatlantique ù
Casablanca; Jouandeau, inspecteur des che¬
mins de fer Paris-Orléans, en voyage d'étude
au Maroc, afin d'établir des communications
rapides et directes entre l'empire chérifien etla Métropole, et notre concitoyen, M. Damas,
commerçant.
DEPARTS DES COURRIERS D'OUTRE ■ MER
Courriers à poster vendredi 17 octobre pourles destinations suivantes :

Bastia, départ de Marseille le 19 octobre
Alger, départ de Port-Vendres le 19 octonre.
Port-Saïd, Aden, Bombay, la Chine et le

Japon, départ du paquebot « Kaiser-IIind »,
de Marseille ,1e 19 ocobre.

SERVICES TABLE ARGENT
-Vs¥V,"|"

Bijoutier- )
Orfèvre s BORDEAUX

PSÏfciMS EilStlèRBP M- sylvain ciuzeaq,UUIlVvl r»IF4E3stS M. et Mme Alexan¬
dre Cluzeau, les familles H. Bernard, Salas,
Moulinier, Boucheron et Diot prient leurs amis
et connaissances de leur faire l'honneur d'as¬
sister aux obsèques de

Mme Sylvain CLUZEAU,
leur épouse, mère, belle-mère, tante et cousine,
qui auront lieu le jeudi 16 courant, en l'église
Saint-Pierre.
On se réunira à la maison mortuaire, rue de

la Devise, 18, à sept heures un quart, d'où le
convoi funèbre partira â sept heures trois
quarts.
Pompes funèbres gén. 121, c. Alsace-Lorraine.

fflMÎ/m E1IUÈRBE M- et Mme CamilleIjUFiïfUS rUnCDnCi Dulor et leurs en¬
fants, M. Jean Dulor, M. et m™ Paul Granier,
les familles Girault, Grenier, Ducuron, Gri-
maldi et J. Granier prient leurs amis et con¬
naissances de leur faire l'honneur d'assister
aux obsèques de

M. Paul-Georges DULOR,
décédé à l'âge de onze mois,,

leur fils, frère, petit-flls, neveu, petit-neveu etcousin, qui auront lieu le jeudi 16 octobre, ehla basilique Saint-Seurin.
On se réunira à la maison mortuaire, rue deFleurus, 30, à huit heures et demie, d'où leconvoi funèbre partira à neuf heures.

Pompes funèbres généraleas isi. c. Alsace-Lorraine.

CONVOI FUNÈBRE
bain Griffuel, Mme Griffuel, née Germaine Fim-
&,1 e4, lePi' MM- An<ffé et René Bioke),M"es Marthe, Marguerite et Gabrielle Aufau-
vre, les familles Fimbel (de PSttt et d'Alsace)
Ont la douleur de vous faire part de la pertecruelle qu'ils viennent d'éprouver en la per¬
sonne de

M. Eugène FIMBEL,
courtier-juré d'assurances,
décédé à l'âge de 69 ans,

muni des sacrements de l'Eglise,
leur père, beau-père, grand-père, oncle et cou¬
sin, et vous prient de leur faire l'honneur d'as¬
sister à ses obsèques qui auront lieu le ven¬
dredi 17 courant, en la basilique Saint-Seurin.
On se réunira à la salle d'attente de cette

paroisse, ù neuf heures et demie, d'où le con¬
voi funèbre partira à dix heures.
Le présent avis tiendra lieu de faire part.

Pompes funèbres générales, 121, c. Alsace-Lorraine.

SO*VOI FUNÈBRE K rZA ÎN,
Mme Arthur Gardés, M. et Mme A. Mosser et
leurs enfants, M. et Mme j. Mosser et leurs en¬
fants, Mmo veuve Briau et ses enfants, les fa-
mïllse H. Popp et Cuvai (d'Efel), Gaston Gar¬
dés et Chancelier (de Lorient), le docteur M.
Popp (de Fontenay-le-Comte), Mosser et Die-
thelm prient leurs amis et connaissances de
leur faire l'honneur d'assister aux obsèques de

M. Pierre-Abel MIOT,
de la maison Bordenave (rue Ravez, 7),

leur époux, père, fils, beau-frère, neveu et cou¬
sin, qui auront lieu le vendredi 17 courant,
en l'église Saint-Bruno.
On se réunira à la salle d'attente de cette

paroisse, à neuf heures et demie, d'où le con¬
voi funèbre partira à dix heures.
II ne sera pas fait d'autre invitation.

Pompes funèbres générales, lîl, c. Alsace-Lorraine.

BULLETIN
(3@s Bourses du Commerce

cours des changes

JOVftm DE PARIS. — Le U octobre, change

Bruxelles, 100 'J,.
BOURSES ETRANGERES. _ Change su*

; Lisbonne, mi
*

'roj

Paris .

Madrid, 60 60; Barcelone, 6o (
Euenos-Ayres (or), 55 1/8;
14 27/32; Valparaiso, Il 25/32.

ifû&SUîll OiD^&E333i» Mmo veuve JeannevUn rfUI 6 UWii-SnCi Espaignet, M. et Mmo
Albert Espaignet et leurs enfants, M .et Mme
Albert Mary et leurs enfants, M. et Mme Henri
Blouin et leurs enfants, les familles Espai¬
gnet, Vidal, veuve Rochet, Daney et Biran
ont l'honneur de faire part du décès de

M. Gabriel-Antoine ESPAIGNET,
Organiste de Saint-Augustin,

leur époux, père, beau-père, grand-père et cou¬
sin, qui auront lieu le jeudi if> courant, en
l'église Saint-Amand de Caudéran.
On se réunira à la maison mortuaire, 7, che¬

min Janin. à neuf heures et demie, d'où le con¬
voi funèbre partira à dix heures.
Pompes funèbres générales, serv. de Caudéran

CONVOI FUNÈBRE
Dubord, M. et Mme Adrien Dubord, MUe Odette
Dubord, Mme veuve Mouchade et ses enfants,
les familles Imbert,Queyroy,Duroux (de Chan-
celade, Dordogne) et Jean-Jean (de Branne)
prient leurs amis et connaissances de leur
faire l'honneur d'assister aux obsèques de

M. Guillaume-André DUBORD,
décédé dans sa 63e année, muni des sacrements

de l'Eglise,
leur époux, fils, frère, beau-frère, oncle et
cousin, qui auront lieu le vendredi 17 courant,
en l'église de Cubzac-les-Ponts.
On se réunira à l'église à neuf heures et de¬

mie, d'où le convoi partira à dix heures.
Pompes funèbres générales (serv. de banlieue)

'SÛH¥0i FUNÈBRE Mme veuve Garlan-

les Garlandat et leurs enfants, M. Lucien Cos-
son et ses enfants, les familles Lassallette,
Doucet, Memain prient leurs amis et connais¬
sances d'assister aux obsèques de

M. Henri GARLANDAT,
leur époux, père, beau-père, grand-père, frère,
beau-frère, oncle et cousin, qui auront lie '
jeudi 16 octobre, en l'église Saint-Augustii

—gg.—

SA¥0Mal;0î«B0.1",~'"r,a'

ieu le
. - - itln-

On se réunira à la maison mortuaire, 88, rue
Bernard-Adour, Caudéran, à une heure trois
quarts, d'où le convoi funèbre partira à deux
heures un quart.

i S/1CTÛB «ISSUES

PLUS DE CHEVEUX GRIS, PLUS DE
TRACAS POUR LES NUANCES. Avec LL
COLORAT, teinture Indffensive à basa de
henné, on obtient toutes les ccuisurs. Se
vend et s'applique par des spécialistes chez I
le seul dépositaire : HENRY, 46, cours du
Chapeau-Rouga, Téléphona 10.71, Bordeaux.

REMERCIEMENTS ET iESSE
M. A. Pairaudau, M. et Mmo pairaudau, M. et

Mme a Barthélémy et leurs enfants, M. et Mmo
G. Cibert et leurs enfants, Mmo ph. Jeanson et
ses enfants, les familles Guillem, Le Bras (de
Quimper) et Mu« A. Pairaudau remercient bien
sincèrement les personnes qui leur ont fait
l'honneur d'assister aux obsèques de

veuve P. DAVID,
et les informent qu'une messe sera dite le i
jeudi 16 courant, à neuf heures et demie, à 1l'église Notre-Dame-de-Lourdes des Chartrons, ;
pour le repos de son âme.

mut 14, Plaoa Gaiflbeîiâ
(aag!e Porte-Dijeanx)

MARBRES DE CARRARE

; , ,7", v "» , jv"® Gymouic eu nuis acutîs,interprétée par les artistes do la tournée Sa-
v03i, ihéray, avec Suzanne Golstein et Mauri¬
ce Vouthier en téte. « Mon Ami Teddy » est de1 amour, de la bonne humeur, de l'ironie etdu rire. Le spectacle est terminé par «la Pe¬tite Bonne sérieuse. Location ouverte Di¬
manche, matinée.

TRIANON-THEATEE
Mercredi, jeudi (matinée et soirée), trois der.mères représentations de la remarquable co¬médie d Alfred Capus « Notre Jeunesse » avec

une interprétation de premier ordre. Se hâterde louer pour ce délicieux spectacle de famille
Vendredi, première du « Fils surnaturel ». co¬médie-bouffe en trois actes, de Grenet-Dancourtet Maurice Vaucaire.

SCALA-THEATRE
« Enfin, seuls ! ». — A la troupe d'élite dénàsignalée, U faut ajouter Mme Jane Dé>any, su¬perbe chanteuse; la gracieuse divet-te ManonOlva et les Mitchell Girls. Vendredi, première.

ALHAMBRA-THEATRE
Tous les soirs, sur la scène: «C'est unAmqur ! » revue de M. Fontenay, interprétée

par Malbert et MM. W. Garrigue, R.amos, Bus- I
quet, ReiniaJ et MM. Chabry, Delciher, Deroye.

3E3TA.T CIVIL
DECES du 14 octobre

Jean Bonnet. 2 ans, rue du Pas-St-Georges 4.Jean Ollé, 70 ans, rue Arago, 52.
Veuve Esc al as, 7b ans, rue Bonnefin, 52.
Jean Signoreli, 78 ans, rue Saint-Vincent-de-
Paul, 22.

GONVOi FUNÈBRE RL/STt £milles Signoreli, Cottl, Grisch, Ghisletti, Crappet Bartoli prient leurs amis et connaissancesde leur faire l'honneur d'assister aux obsè¬
ques at>

M. Jean SIGNORELL,
leur époux, oncle, beau-frère, cousin et ami,qui auront lieu le jeudi 16 octobre, en l'église
Sainte-Croix.
Ou se réunira à la maison mortuaire, rue

Saint-Vincent-de-Paul, 22, à neuf heures et de¬
mie, d'où le convoi partira à dix heures.Il no sera pas fait d'autres Invitations.
Pompes funèbres générales^ 121, c. Alsace-Lorraine.

Le comité de la Société Suisse de bienfaisan¬
ce de Bordeaux prie les membres de la Société
d assister aux obsèques de leur regretté com¬
patriote,

M. Jean SIGNORELL.
Pompes funèbres gén., 121, c. Alsace-Lorraine,

REMERCIEMENTS ET iESSE
.Ni. et Mm» René Labourie, Mlle Madeleine La-

bourie, Mme veuve Armand, M. et Mm® André
Fourtassy et leur fille, les familles Labourie,
Fabre, Bernos, Chaussade, Guilharex, Bouche¬
rie, Montaut, Hourquebie Riet, Lucie, Dousset
et le personnel de la maison remercient bien
sincèrement, les personnes qui leur ont fait
l'honneur d'assister aux obsèques de

M. Robert LABOURIE,
ainsi que celles qui leur ont fait parvenir des
marques de sympathie dans cette douloureuse
circonstance et les informent que la messe qui
sera dite ie vendredi 47 octobre, à dix heures
du matin, en l'église Saint-Eloi sera offerte
pour le repos de son âme.
La famille y assistera. P. F. M.

ANNIVERSAIRE Toutes les messes qui se¬
ront dites dans l'église

Saint-Nicolas le vendredi 17 octobre seront of¬
fertes pour le repos de l'âme de

M. Jean-Baptiste BOURBOULEY.
La famille assistera à celle de dix heures.

ANNIVERSAIRE Des messes ont été dites
le 11 octobre dans la plus

grande intimité à l'intention de

M. Pierre-Albert FEYRIN,
décédé le 11 octobre 1918,

et de son fils

M. Paul-Léonce FEYRIN,
mort pour la France le 13 juillet 1918.

Crème
EclipsePOUR

CHAUSSURES

RHUME granules^
DESVosges

BOURSE DE PARIS
du 14 octobre

BULLETIN FINANCIEP
Nouvelle tension des changes et hausse deivaleurs libellées en livres sterling. Au parquet,on était un peu moins actif, mais les cours sidéfendaient bien sur les sucres et les phospha-tes. _--entes soutenues; immobilières deman<dées. En coulisse, grande effervescence sur leïsud-africaines et diamantifères. Caoutchouc?en reprise; va.eurs russes calmes; pétroles nè

gages.
MARCHE OFFICIEL

FONDS D'ETAT. - 5 %, 90 25 ; 4 % 1917, 71 70;
t % 71 > 3 u °° amortissable, 89 50;9 %. 61 Oo; Obligations 4 % Ch. fer Etat, 377 50;Afrique occident, française, 354; Tunis, 321 50;Argentine 1896, 100; Brésil 1909 Pernambuco!
471; Chine. 1895, 102; 1903. 464; 1908. 452; 191$(riorg.), 490; Egypte, unifiée, 113; privilégiée,94; Espagne Extér., 140 50; Japon 1905. 11 « 50;1910. 9d 20; Bons 3 6"3; Maroc 1904, 490: Russie1889, 36 60; consolld., Ire et 2e sér., 41; 1901, 38;.1801 et 1894, 35 25. 1896, 31; 1906, 56; 1909, il 10;1914 (Ch. fer Réunis), 45 85; Dette ottomane
u 'fiée, 70
ETABLISSEMENTS DE CREDIT (Actions).-.

Banque de France, 5,950; Banque de Paris, 1,100-
Compagnie Algérienne, 1,700; Comptoir d'Es'<
compte, 1,029; Crédit Foncier, 801: Crédit In»
dustriel non libéré, 704; Crédit Lyonnais.
1,545; Crédit Mobilier, 544; Société Générale,
664, Banque Française, 290; Banque de l'Union
Parisienne, 1,204; Banque Nationale du MexP
que, 506; Banque Ottomane, 630; Banque Fran,
çaise R,io-Plata, 415; Foncier Égyptien, 865.
CHEMINS DE FER (Actions). — Bône-Guet

ma, 500; Est Algérien. 511; Est. 700; jouiss., 275;
Paris-Lyon-Medit, 730; Midi. 835; Nord de l'Es
pagne, 425; Saragosse, 446.
VALEURS DIVERSES (Actions). — Azote,

090, Cie génér. çrans. ordin., 437; prior., 426}Docks de Marseille, 430; Messageries Marit<
prior., 462; Métropolitain, 398; Nord-Sud, 133»
Omnibus de Paris, 441; Sels Gemmes, 258; Suez,
Canal maritime. 6,650; jouiss , 5,800; Société ci¬
vile Suez, 3,840; Suez, Parts fondateurs, 2,775;
Panama, isl; Procédés Thomson-Houston, 940)
Aciéries de France, 830; Aciéries de la Marine,
1,690; Chantiers et Ateliers de la Gironde, 1,000'
Chargeurs Réunis, 1,824; Cie du Boléo, 880)
Creusot, 3,300; Tréfileries du Havre, 237; Forgea
et Chantiers de la Méditerr. 1,040; Mines de
Malfidano, 510, Nickel, 1,540; Penarroya, 1,375}
Phosphates de Gafsa, 1.585; Distribution Pa¬
risienne, 384; Electricité de Paris, 534; Briansk
ordin., 296; privil., 228; Rio-Tinto ordin., 1,890/
Naphte Russe, 415, Provodnik, 245; Telégra/
phes du Nord, 1,029.
OBLIGATIONS FRANÇAISES (Villes). - Pa-

ris 1805, 559; 1871, 371 50; 1876, 503; 1892, 260; 1894-98
256; 1898, 303 50; 1899, 284; 190-1, 312; 1905, 340 ; 2 3/4
1910, 270; S % 1910. 277 50; 1912, 232.
CREDIT FONCIER. — Communales 1879, 441 60)

1880, 480; 1891, 298; 1892, 324; 1899, 323; 1906, 363}
1912, 201; 1917 libérée, 362; non .libérée, 340.
Foncières 1879, 483; 1883, 324; 1885, 322 75; 1895,

338; 1903, 372; 1909, 205 ; 3 •/, 1913, 410; 4 % 1913, 451;
1817 libérée, 362; non libérée. 340.
Bons à lots 1887, 88; 1888, 101.
CHEMINS DE FER. — Ardennes, 335; Est, 3 %,

356 75; nouvelles, 332 oO; Grande Ceinture da
Paris, 331; Midi, 3 %, 334; nouv., 330 ; 2 v>, 303}
Nord, 4 %, 386; 3 %, 326 50; nouv., 324; 2 14, 295 50}
Orléans, 4 %, 385; 3 %, 345 50; 1884, 322 50; 2
300; Ouest, 3 %, 313; nouv., 331; 2 14, 305; Paris-
Lyon-Méditerranée, 398: fusion, 314; nouv., 312}
2 Vu, 292 50; Sud de la. France, 293; La Réunion
(ch. de fer et port), 314.
DIVERSES. — Banque hypothécaire de Fran¬

ce (remboursable ù 1,000 fr.), 519; 1881, r. à 500
francs, 327; Cie générale des eaux, 365; Gaz (Cia
centrale du), 415: Suez, 2e série, 450 ; 3e série,
436; Omnibus de Paris, 365.
OBLIGATIONS ETRANGERES (Chemins da

fer). — Andalous Ire série fixe, 456; Asturies
Ire hypoth.. 480; Nord-Espagne, Ire hyp., 483;
2e hypoth., 447; 5e hypoth., 446; Pampelune, 460;
Barcelone priorité, 487, Portugais de 1er rang,
255; nouv. de 2e rang, 18; Lombardes, anc., I60;
nouv., 165; Saragosse Ire hypoth., 412; Riazan-,
Ouralsk, 179 50; Altaï, 187; Central Pacific, 447;
Chicago, 495. (
DIVERSES. — Crédit Foncier F.gyptief

3 lé. 415.
VALEURS EN BANQUE

OBLIGATIONS. - Ville de Madrid 1868, 119 50j
ACTIONS. — Mach! es Harmann, 468; Bruay,

2,350; Malacca ordinaire, -£36; Maltzoff, 620;
Bakou, 2,045; Boryslaw, 166; Colombia, 1,875;
Lianosoff, 435; Spies Pétroléum, 38; De Beers,
ordinaire. 940; prefered, 477: Jagersfontein, 270;
Ray Consolidated Copper, 198; Spassky Cop*
per, 70; Utah Copper, 727; Vieille-Montagne,
1,725; Platine, (' ■ Shansi, 70; Balia, 437.
MINES D'OR. — Chartered, 45 75; East Ranci,

20 50; Ferreira, 76; Goldflelas. 92; Léna Gold-
fields, 62; Modderlontein B., 358; Rand Mines,
133 50.

Collège ecclésiastique Saiat-Jean-de-Bazas
chemin de Pessac, 325, Bordeaux

Baccalauréat, Ecoles professionnelles,
Arts et Métiers

Les Directeur* j | s'guNOlj|LH0lS
la GiranA G. BotioHCi».. — bropr.'-oet-o oiaialali

Au pfc lit bois, commode, fau-i» a t'.Ménard,108,r.Mouneyra.
la V. cabine téléph. acajou, état
tria. Ec. Matins, Ag. Havas, Bx.
li V. bicycl. dame et hom., fu¬
ir* sils,culs.,Singer,121, c. Albret.
U VENDRE, baladeuse b. ét. pes.
wl 1,400 kilos. S'adr. Duçin, rue
jL-J.-Rousseau, 100, à Libourne.
folie camionnette à vend., De
» Dion 10-12 HP. Pr. 4,500 fr.
jtopvert, 11, imp. Sainte-Ursule.

VASTE MAISON
;à vendre, rue des Ayres, maga¬
sins, arrière-magasin, 35 pièces.
■Prix, 120,000 fr. Ecrire ; KISSING,
Agence Havas, Bordeaux.

ÈAZ PAUVRE mot. 20 HP a. s.gazog. et tuy. dyn. 36 amp. à
end., 65, boul. Antoine-Gautier.pe:

IA VENDRE, grand buffet Henri
II, chaises ass., cause départ,

gingla, 8, allées Dainour, Bordx
jACHETE occasion maison ou
»» chai, démont. Éaire offres dé-
jtails, pr. Armand Luce, Coutras.
jfi V. biblioth., flnanc., tables.
»* 21, rue Saint-Etienne, Bordx.
A U Très belle salle à manger
H • « complète, Renaissance,
i, rue Toussaint-Louverture, 8.
alsons lib. à vend, ou à louer.
lEcr. Lifter, Ag. Havas, Bbx.
JNE à vend. av. harnais, 250 fr.
•' Ecr. Capte, Ag. Havas, Bordx.
V. Bayard-Clément 9 HP, tr.i joli torp. 2-3 pl. ét. méc. parf.

Ecr. Upro, Agenc. Havas, Bordx.
VENDRE, forte jument, 14, r.

» Honoré-Pioon, Bordx-Bastide.
'aile à manger à vendre. Ecr!
'

Maker, Agence Havas, Bordx.
j'PSMORQUES, MACHINES - OU-
(11 TILS, JustrabO, 46, rue Judal-
(que, à Bordeaux.

PROPHÈTE
là vendre, à 15 kilomètres de(Bordeaux, 60 hectares, avecmaison de maître, libre de suite.
Ecrire : LACKEY, Agence Ha-
{Vas, Bordeaux-

e

Machine à écrire Corsca
Pilante et de Voyage
Lsponibie Immédiatement
IM TER - OFFICE KO

allées de Tourny. \>7Ê
t Téléphone: 9.G1

WCïjnBE réservoirs én tS
.j H ERUTiS le, tuyaux fer,
quinoalllerie, serrures. — MÀU-
BECQ, constructeur, à PAU.

( Ô86ASI0N EXCEPTIONNELLE
[Ceintures sûreté cuir p. mon-
'tpurs, 22 fr. — Ceintures à outils
jenîr p. monteur, 15 fr. — Grim-
rttes, la paire, 15 fr. — Palanstendeur, 25 fr. — Mot. gaz pau-
twro 25 HP, avec génôr. et rêceptr.
Impôt, bm-, 37, r, st-Rémi, 11.1»-.

lÀPUÂT vestiaires, meubles,AWSirt i bibelots,débarras,etc.
pp. FAUCHÉ, 17, r. Courpon, Bx.

BEGLIET 22 HP T%piê°
FOUfiaOH 14 HP
GaimoiineUe Schneider, 1,800 kil.
i, r. Moùneyra, Bordx (1er 6t.).

RENAULT 18 HP
torpédo, dernier modèle, éclai¬
rage et démarrage électriques.

BUCHET 10 HP
spacieux torpédo, deux places.

BABY 8 HP
torpédo, deux places, livrables
de suite Chez MARTIN, 243, rue
Judaïque, 243, Bordeaux.

Panhard 8-10 HP, 2 carr., 4 cyl.,4,500'. Pr.Ec.Unizon.Ag. Havas.

CHAUFFEUR - MECANICIEN de-mande place. S'adresser Cons¬
ultes, 114, rue Terre-Nègre, à
Bordeaux.
s UTOS . — Réparations. Mise
ri au point par spécialiste. Tra¬
vail soigné et garanti. — MAX,
74, rue Èourbaki, 74, à Talence.

Ecole de Chauffeurs
-. cmuut, u,. f.jauiv» t>.

AUTO-TRANSPORTS
livraison rapide domicile barri¬
ques, fûts, etc. Ecr. 19, rue Her-
mitage, Caudéran. Téléph. 0.58.

BELLE BASSON
d'habitation avec grand chaî, à
la limite de la ville, à, vendre.
Ecr. LITTLER, Ag. Havas, Bdx.

DISPOSANT ll'un atelier avecmachines au moteur, je pren¬
drais h l'année divers travaux
de confections. — Ecrire : FOIN,
9, rue Gambetta, 9, Royan

MATADOR
Feutre imprégné pour toitures

(carton bitumé extra)
José DUCAUD, 16, r. Diaz, Bdx.

"TRANSFORMATEURS ~
Toutes puissances. Toutes ten¬
sions. Livrais, rapide. Construc¬
tions électriques, 171, r. d'Arèç.
RECHERCHE région Sud-Ouest
«i commerce ou association, de
préférence alimentation. Affai¬
re non sérieuse s'abstenir.
— RENAUX, Villa « Mon-Aise » —

Capbreton (Landes))

Alfït Bit ÎÎ5SE une locomobtlcd fs.se fet a aE, 30 IIP, no 9, grd
foyer Carré; une demi-fixe Rus-
ton oompound 40 IIP; un métier
forestier 1^20 Giltet. Urgent.
MÉTALLURGIQUE SUD-OUEST,
12, rue Rivais, 12, à TOULQUSE.

6arbure de calcium, 90 % foo tteagares.HENAULT,Libourne,San
Traductions anglaises
Travaux de copies à la mach.
S'adr. Tabacs, 12, pl. Gambetta.

0IA.NO D'ETUDES iTv. 750 fr)
T Ec. Mattlng, AS- Havas, Bdx.

AViS
MM. G. MOTHE et Go, 2, qmji

des Chartrons, à Bordeaux, con-
signataires du vapeur espagnol

« JACINTO-SUAREZ »,
informent les réceptionnaires
de marchandises ou porteurs
de connaissements que oe va¬
peur est au poste 3 du quai de
la Douane, où il opère son dé¬
chargement. Les marchandises
seront dès leur mise sous palan
à 1a disposition des réception¬
naires, qui sont instamment
priés de retirer leurs boas à li¬
vrer, 2, quai des Chartrons,
pour en prendre livraison sitôt
le débarquement de ces mar¬
chandises effectué, faute de quoi
elles seront mises sur quai et
camionnées en entrepôt, si be¬
soin est, aux frais, risques et
périls des réceptionnaires.
Le transporteur, l'entrepre¬

neur de déchargement, les ser¬
vices de gardiennage et de li¬
vraison déclinent par le présent
avis toutes responsabilités en ce
qui concerne les vols, l'incendie
et toutes détériorations des mar¬
chandises sur quai ou ein entre¬
pôt.

SITUATION ASSUREE '
en apprenant

Sténo-Dactylo Anglais
en INTEROFFICE C«

ail. de Iourny (l« étage) wt
Téléphone 9-61

975 emplois procurés ce!le année

CINEMAS-THEATRES
Prenez vos précautions pr éviter
l'arrêt de vos établissements...
J'ai disponible groupes électro¬
gènes 4, 6, 8, 12 HP, dynamos,
moteurs, convertisseurs, alter¬
nateurs, installations complètes.
ATELIER D'ELECTRICITE, 11,
rue J.-J.-Rousseau, B1. Tél. 41-05

J! ® PUfcTE meubles, laines,rtMîilE S I. plumes ou débar¬
ras, etc. — Ecrire ; E. MAZET,
75, r. J.-Carayon-Latour, 75, Bdx.

SSMtfîBSÎï© réfractaires et or-
enlUUCO dinaires, tuiles
courbes, pots à fleurs, chaux
grasse, à vendre directement.
Société des Produits réfractai¬
res et céramiques de l'Ouest, à

Mon tendre (Char.-Infér.).

COGNAC ROY'
LE ROY DES COGNACS

Par 'a qualité.
HENRI ROY & Çi» a COGNAC

FERS feuillards de balles too-nellerle. HENAULT. Libourne.

rouge vin extra■ blanc
S40f VINiGÛLE NOUVELLE (75f
L'b0tta ru© Peyrosmei. L'b°tia

STOPPEUR
travail soigné, livrais, en 48 li.
Canton, 12, c. G.-Clemenceau.

DETECTIVE AMERICAIN
Renseignements personnels et
comhicrciaux p. t'» l'Amérique.
Ecrire T. DAVIS, fil, cours Geor-
ges-Clemenceau, 61, â Bordeaux.

CAMIONNETTE et mot»
■ él. triple 44, r. TraverBjèreAV

Barriques vidanges prêtes con¬tenir. — Henault, Libourne.

Apce C3ÏM5Ë8 c! oaritlae
On prendrait la suite d'une
maison sérieuse. Ecrire ECHO,
Agence Havas, Bordeaux.

CHEWSNO GUM ~
», AnAMQu première marque«rlljwiïsw» américaine, meil.
prix %-gros. Condit. spéciales
p. quantités. R. BRUN et Cle, C,
r. Pont-de-la-Mousque, 6, Bdx.

Recouvrements à forfait etachat de toutes créances. —

Cambon, 6, r. Guil.-Brochon, Bx

Spécialité de couvertures
de laine, laines è matelas
•Economie 20 à 25 %.

DEPOT DU SUD OUEST :

26, place Pey-Berland, 26 en fa-
ce de la cathédrale, ù Bordeaux.

il|||l PQ et SAVONS. Repré-llUiLXu sentants dem., fortes
remises A. Machy, Salon (B. R.)

J'ACHETE IOU'1 : papiers, m6-taux, meubles, antiquités, etc.
Gatineau, 11, cours d'Albret, Bx.
Pour créer affaires PMfCT Çfll
P' correspondance mis Se. wWI
Ecrire G. GABRIEL, à Evreux.
•IL DE EER barbelé clôtures.
HENAULT, Libourne (Glrde).

PELERINES
Armée angl. caoutch.. valeur

100 francs, cédées 50 francs.
GIA, 17, r. Champ-de-Mars, Bx.

J'ACHETE TOUT : meubl. ves¬tiaire, linges, chauss., fusils,
etc. MASSEZ, 26, r Koquelaure.

ECHOPPE IMMEUBLE
On ach. ou louerait avec achat
évent. éch. ou petit imm. ayant
quelq. pièces vides. Pressé. Ecr.
MARRER, Agence Havas, Bdx.

A~BON~OUVRIER PLATRIER onoffre situation intér. Référ.
Ecr. MATRON, Ag. Havas, Bdx.
ftM ACHETERAIT 75 BIDONS
Usa POUR ESSENCE, contenan¬
ce, 500 litres environ. Ecrire,
avec prix : Kennel, Agence Ha-
vas, Bordeaux.

eurcle-maladc tr. dév. cherchepl. garde. Ec. Mass, A g. Havas
a BOUVIER, notaire ù Toulou¬
se, demande bon premier

clerc très au courant. Bons, ap¬
pointements d'après capacités.
Sérieuses référencés exigées.

TorMâUFfâsâjes
ET BILBAÛ

Vapeur « JACINTO-SUAREZ »
Pour fret et renseignements,
s'adresser: G. MOTIIË et G», 2,
quai des Chartrons, Bordeaux.
'1 élêphone : 24.39.

É82SEEE Palx à céder, décès.
«LBalnlrrEEc. NOY, Havas, Bx.

pouE CONFISERIE
Dragées a D- a© le kilo. Di

_ "dYi-ïr eiSABOTS fie NOËLDem. Catalogue. lîOUCHIEiî, Angoulèmm

FRETS disponibles à Tarif réduit
W0IS COURANT

CHAOUE
pendant plusii

SEMAINE
usieurs mois...

Fergorae-lSordeaux : 3 tonnes — 5 tonnes.
C«gnac-Bordeaux : 5 tonnes.
liordeaux-Ea SSochelIo : 5 tonnes,
Bordeaux-Marseille : 10 tonnes.

i Bordcaux-Mâcon-Lyon : 5 tonnes.

BORDEAUX-CAMIONS 33, Tél. g.40 |

Vins Ai-amon, 325' I Montagne, 360' I la pièce de 218 litr., IrancoCoteau. 34©' | Corbières, 38©4 (de port et régie,cont. rcm-bours,, lût uréiè, éch. l'jjQ en timb. PlanquesP"», IVarboune
C A O F.IT C E9 C de 1" cl., M"< Annonciade, reçoit pensionnaires
UHUk I L IIIIII C. r. Pasteur, 5, près iri Caudéran. Bx-Caudéran. Cousait

I rSYPRÇ Commission arbitrale, INDEMNITÉ 50'/o. Prorogations.Eot bv I il ( .rvrvrfsà 17r*M -V-» n 111 13 .. — . IS V OO -1. ^ Cl„ G — 1 (. _

al umaïc, g s I E> /o. F TUiugètuuus.
Congé. Formalités. Renselsnem. Dorcy, 32,rue Ste-Colombe.

M S* EPI ES R?J 8 as11» Guérison, renseignements
gratuits. Bouoxuo, spécia¬

liste, Marmande (Lot-et-Garonne).

ilïOUGES pays. Ag. DE VERTURY,
la Sûreté et Docteur en Droit, 1)'

Enquêtes en tous
Ex-Fonctionnaire da ia oureie ta uucieur en L/rou, 1/*
(Consullalionsgratuiles)llureaux : 2 t, r. Itohan Bdx

OEKT1IBS 'sAÏ^^cVaE^r1-

606
INSTITUT SEROTHERAPIQUE

BORDEAUX, 25,rue UITAL-OARLES
T. i. jours, jusqu'à 6 11., et jusqu'à 7 h. lundi, jeudi et samedi
Brochures et rersssefgncistGnfs sur asmondo

AVANT D'ACHETER visitez les

MOBILIERS
ÉLÉGANTS

31-33, Çolirs Clemenceau, Bordesus
(ancien cours Tourny)

maison principale a paris

RICHES OCCASIONS
INTROUVABLES AILLEURS

de Mobiliers riches proteaant de notre
eiarde-.Vîcublos de S'aris, et rendus
bien au-dessous de leur valeur.

Broderies, bien payées, àfaire chez soi, Bdx ou pro¬
vince. Ec. lester, Ag. Havas, Bx.

P'
ON

ANO occasion état neuf à v.

10, rue de 1a Chartreuse, Bx
dem. ouvrieres pr tail¬
leur. TRIFOIn, 1, r. Guiraude

agr., s. con. spéc.,
■ iiiUltfOl ■ p). prosp., à céd. c.
maladie. Bénéf. annuel, 45,<XV>,
francs. Ch.-lieu anr. S.-Ouest.
Ecr. ÙRBAN, Ag. Havas. Bdx.

Jocteur cherche cabinet à re¬prend. Ec. Maltub, Havas, Bx

Jeune fille pari, et écrivant ta-,bien français, anglais et espa¬
gnol, connalsï. machine à écri¬
re, demande situation. Ecrire :
JAUNTY, Agenoe Havas, Bordx.

LE MEILLEUR
LE MOINS GHEH

JOST-DAVID, Fabricant
Rue Ville-en - Bois . 33, Nantes

SOCIETES, achetez v. insign.,drap", bannièr., décorât, chez
Louit, 6, r, Mestrézat, Bordeaux.

G' RANDS PORTRAITS. Atelierd'art., 109, r, du Hautoir, B.

Leçons d'anglais, p. prof, expér.Ec. M. Gâche, 7, r. Lajarte, Bx.

SYPy-i!L.SS
(Gueriaon contrôlée)

Clinique WASSERMANN
2SA, ros Vital-Caries. Bx
ECOULERA ENTS

RETRECISSESENTâ Traitement «n 1 séance

606
TEINTURERHB, 3, fceLesacre, 3, sa

Usma LATASTETél.W.a7-r»
Reploafiezîtâ© «Sa Tîssaa ?r-

1 TOI
L_.'
TElfJTHHE en P)ÉCEeten FLOTTE j
.Travaux Pour Gonffrèrss—

TRANSPORT
Camion auto prendr. chargem.
meubl. ou autr., s. route Bordx-
Lyon. Loubère, U,r.Gratioiet,Bx.

Macbise à écrire "E0YÂL"
Démonstration gratuite

Siège provisoire : 84, rue itohan

1er SVIQ M- F'antey a vendus nSRïstm bar, art. fum.,ch. Bernos, 6, h Talence. Opp. ch.
M. Lalanne, 169, r. Ste-Catherlno,

DEUX Sténo-dactylos avec réfé¬rences sér. dem. par chais de
La Gravctte, Eymet (Dordogne).

0FF. dém. conn. cornpt. comm.dde empl. tout ou part, journ.
Ecr, MAB, Ag. Havas, Bordeaux.

SOUS-OFFICIER retraité, bon-nes références, demande pla¬
ce garde particulier chasse, sur¬
veillant de propriété. Ec. Ernest
Challion, Pontalllac (Char.-Inf.).
(ACHETERAIS poney ou âne ôt-« telé. Ducos, 27, rue Rolland.

REPARATIONS cuisin. t. genr.Ii M. David, 44, rue Morion, Bx.
Institutrice demandée d.~ famine
' pr. Bdx p. garç. 11 a., fil. 9 a.
Ecr. Dr Héron, Yvrac (Gironde).

IA'u 139 de la rue de l'Eglise-St-
Seurin, vous trouverez de la

viande de toute première quali¬
té : CHEVAL, VEAU, MOUTON.

COURTIER EN VINS demandecorrespondants Gir., Char.,
Lot-et-Gar., Gers, Dordogne. A.
Vivez, 61, c. G.-Clemenceau, Bdx.

Représentant à la oom. Ag. ass.dem. Ecr. Lease, Ag. Havas.

MENAGE cultivateur très actifprend, pet. propriété rapp. à
mét. ou à ferme, d. banlieue Bx.
Ecr. Madcap, Ag. Havas, Bordx.

PREMIERE maison vins deman¬de dame sténo-dactylo, pour
correspond, allemande. Adress.
offres : LILACH, Ag. Havas, Bx.
HM *p- à Procul". Pet. rnag.
_ Ec. Loafer, Ag. Havas, Bx.
ENGUSH CEERCK demandé p.correspondance et travaux
bureau par maison vins. Écrire,
avec références : LARKING,
Agence Havas, Bordeaux.

ENCAISSEURS tffeïïEtf
sont demandés dan» importante
SOCIETE DE CAPITALISATION

44. rue Lachassafcne

OFFICE des INVENTEURS
obtention brevets France, étran-
ger- 85, r. de Vincennes, Bordx.
['ACHETE maisons, échoppes de«tous prix. Voir ou écrire LA-
VILLE, 99, rue Billaudel, Bdx.
fîfej ach. pet. fonds de oomm«a
,Tt-t .aI5P '°gt au l«r, centre. Ec.
DLLATE, Agence Havas, Bords.
raEVrÂNDÊ FORT TOUS va-
RAL. banc rompu, 600 m/m s.banc 350 rn/m E.P. 3 m. 50 vis m.

franc. Ec. Manful, Ag.Havas,B.x.

AWBIP MM. Fernand Fauché, Ni-
Ftssù cole et Lion, 16 bis, quai
des Chartrons, à Bordeaux, com-
signataires du vapeur anglais
« DIBBLE-BIUDGE », ex « VVAR-
SIMOON », venant de Sfax et
Oran, informent les réception¬
naires de marchandises ou por¬
teurs de connaissements qué ce
vapeur est arrivé à Bo-rdeaux
et est amarré aux Docks Sursol,
poste 8.
Les marchandises seront, dès

leur mise sous palan, à la dis¬
position des réceptionnaires, qui
sont instamment priés de reti¬
rer leur bon à livrer, 16 bis,
quai des Chartrons, pour en
prendre livraison sitôt 1e débar¬
quement de ces marchandises
effectué.
Faute de quoi, ces marchandi¬

ses seront mises sur quai et ca¬
mionnées en entrepôts, si besoin
est, aux frais et risques des ré¬
ceptionnaires.
Le transporteur, l'entrepre¬

neur de déchargement, les ser¬
vices de gardiennage et de li¬
vraison déclinent par le présent
avis toute responsabilité en ce
qui concerne les vols, l'incendie
et toute détérioration quelcon¬
que de la marchandise sur quai
ou entrepôts, et pouvant résul¬
ter notamment de la pénurie de
prélarts et tréteaux.

«tllfl PB à qui procurera ap-
s tli partement centre 6

ou 7 pièces. S'adresser M. Bl-
geon, 9, place Richelieu, à Bx-

DEM. pour Les Jacquets,
Wn bassin d'Arcachon, une
bonne cuisinière, une bonne à
tout faire et un cocher jardinier.
Ecrire avec références à Van
Cuyck, Les Jacquets, par Arès
(Gironde).

ON DEMANDE apprenti plomb.-zing. payé de suite présenté
par parents, 130, rue d'Arès, Bx.

0N DEMANDE un surveiil. dechantier, garçon de bur. Con¬
viendrait à mutilé du bras. —

Ecr. Lesson, Ag. Ilavas, Bordx.

ON DE,MANDE un garçon de re¬cettes et des grooms présen¬
tés par leurs parents à la Com¬
pagnie Algérienne, cours du
XXX-Juillet. S'y adresser le ma¬
tin, de 9 h. 30 à 11 h. 30.

PHARMACÏeTj. f. sér. dem. em¬ploi prépar. début., prêt. mod.
Ecr. Legless, Ag. Havas, Bordx.

DEMANDE jeune homme 15 ansp. apprend, oom. chapellerie.
Rétrib. 101, r. Sainte-Catherine.

0" N DEM. j. hom. de 13 à 14 anspour faire les courses. BUS-
SIERES, 6, rue Porte-Basse, Bx.

N DEJE pour rest. cuisin. et
bon. à t. faire. 47, r. do Saujon.

CllElU'.HE commandite 6,000 fr.environ. Affaire très sérieuse.
Ecrire ; LOUIS, 45, cours Le-
Rouzic, 45, Bordeaux-Bastide.

0N DEM. garage parttcul. pourdoux camions-autos. Ecrire
LEADER, Agenoe Havas, Bdx.

Îorpôdo 10-12 IIP, 4 pl. demand.Ecr. Manse, Ag. Havas, Bdx.

j'achete ïiuï
MOBILIERS, etc., etc.

Eo. Georgeon, 23, r. St-Seruin, B*

VENTE PUBLIQUE, 19 courant,13 h., au château Lagrange,
halte Mauvezin ; meubles, lite¬
rie, piano, pressoirs, foudres.
Vente gré à gré : Domaine La¬
grange, 100 hect. en 4 métairies.
Pour'traiter à Gabarret, 15 c6; à
Créon-d'Armagnac, 17, 18, 19 ck
M® Dubrana, nofe, Gabarrot (L.).

OH DEMANDE Î.Ï'XX
reau dans centre. On accepterait
une pièce -dans maison ayant
téléphone. Ec. prix et conditions
ECHO, Agence Havas, Bordeaux
SËPAÎ6 ACQUEREUR porte-
«3E.iift.ES feuille représentation
sérieux pour Bordeaux et Sud-
Ouest. Ecrire conditions ECHO,
Agence I-Iavas, Bordeaux.

0~N DEMANDE local 300 ton"neaux envir. aux Chartrons
Ecr. Kafflr. Agence Havas, Bx.

ON DEMANDE retraité régie p.tenir situation chai. vins. Ecr.
JUEGO, Agence Havas, Bordx.

SUIS ACHETEUR imp. quant.1/4 et 1/2 bar. neuv. ou bon
état. JOLTER, Ag. Havas, Bdx.

ON ACH. petit comestible. EcrlLocker, Ag. Havas, Bordx.

JF. sér. dem. pl. p. apprendre■ comm. Prétentions modestes.
Ecr. List, Agence Havas, Bdx.

CHAUFFEUR-MECANÏCÏEN d£mandé pour conduire camion-
auto. Sér références exigées.
Ecr. Leader, Ag. Havas, Bordx.

ON ACHETERAIT d'occasion,bon état, salle à bains comp.Ec. offres Lancet, Ag. Havas, Bx.
nilUE d'un certain âge est de-U'in-mtm mandée pour affaire
sérieuse, de bon rapport. Au¬
cun capital exigé. — Ecrire
LUC, Agence Havas, Bordeaux.
IEUNÈ HOMME dém. au cour,
tous tr. bur. expédit., régie et

comptab., soll. empl. Prêt. mod.Ecr. Lauby, Ag. Havas, Bordx.

ON ach. ch. mil. et lit. fer occ.Ecr. Loss, Ag. Havas, Bordx.

BONNE à tout faire demandéecamp, préf,, même déb. Réf.
exig. Ec. Mace, Ag. Havas, Bx.

SECONDE FEMME DE GÎIAM-IÎRE demandée. Sérieuses réf.
exigées. 26, place de la Victoire.

> Vyxx v ui i unrjo
MENTES DEMANDES. — BONS
SALAIRES. — S'adresser atelier
69, rue Paul-Camelle, La Bastide.

Local demandé pour bureaux
pour 10/12 employés, près quai
Salinières, Bourgogne, Douane,
place Richelieu, pour location,
aohat ou rente viagère do préfé¬
rence. Ecr. offre complète av. dé¬
tails, conditions, etc. : Meckly,
Agence Havas, Bordeaux.

J

HOTEL DES VENTES
7 rue Voltaire, J

VENTE AUX~ENCHÈRES
par le mlulstêre de l

W l DUGUiT comX^r
rue do la Devise, 11, à Bordeaux.:

Vendredi 17 octobre 1919, à
9 h. 30 du matin, et à 1 h. 39 de"
l'après-midi, il sera vendu :
Joiie chambre à coucher st.;

L. XVI en noyer sculpté, cham-:
lire Empire en acajou, autres1
chambres en acajou et noyer,'
armoires et sièges anciens, bon-!
nés armoires lingère en acajoul'
et noyer, commodes, secrétaire,^
pianos droits, glaces, garni tu-i
res de cheminée et de foyer, gra-;
mophone, tentures, selles, petit;
fourneau-cuisinière, fourneau à;
gaz, vaisselle, verrerie, autres'
meubles et objets mobiliers, df«
vers bibelots, etc., etp.

A une heure: ,
AUTO CAR « MORS » 18-24 HP, 13

places, en parfait état de mar¬
che, avec tous accessoires, pou-f
vant se transformer facilement
en camionnette.
Au comptant, et 10 % en sus, i

VfTV/t rTCSÏP 33 ans, ayantBUïnMËUf* clientèle régioaj
Sud-Ouest, demande cartes pour,
articl. mercerie, bonneterie, lin-!
gerie, dentelles, rubans, confec-/
Bon. Références sérieuses. Ecr. :'
JARVON, Agence Havas, Bordx,
iTÔ&SIME à tout faire deman-'b U fi lit dée. Ecrire: DAROJ

;

Agence Havas, Bordeaux.

IMPORTANTE MAISON
de vins demande employé oon-4
nais?, à fond anglais et aUem<Li
Ecrire : Jewess, Ag. Havas, Bdx^
Oif^OCOCinU On recherche)«uUuCveiUH Thérèse Mey-j
nard, fem. Olivier, fille de Jean-]
Gustave Meynaird. S'adress.
PUYO, not., 1, r. de Grassi, Bdx.j
BOURBOUZE et P. EABORDE'

déménagements
23, place Pey-Berland, Bordx

Voitures automobil. gd modèle
20 octobre, allant vide Royan .

23 octobre, revent vide Langon'

USINE BISET demande MECA¬NICIENNES et PREPARER
SES. 72, rue Freyoinet, Talence,

S5C33513I à Caudéran une petite;
rtsillU chienne, un fox - teœ-j
rier. Ramener 39, avenue Sainto
Amand, Caudéran, Récompense;

flEUDU lundi 13, sac linge, trarî
jet ch. Long,La Glacière. Avi-
r Grand, oh. Long, Mérignaoi|ser

P~ER»U par empl. billet 1,000 fr.Rap. 99, c. de l'Argonne. Réc.i

PnSÎDU barriq. vide neuve, rou-!te Louens-Le Talllan, avis.-
Balguerle, Blanquefort. Réc.
"RGENT TROUVE marché des

. 4 Grands-Hommes. — Le ré-
clamer aux banœ 40 et 4L j

TROUVE Théâtre GÏrôndïiQfourrure. La réclamer à lak
direction du théâtre.

A

A
Rio-de-Jan'eir

Bourse de Buenos-Ayres. — Le 14 octobre.'change sur Londres, 55 1/9 contre 55 1/8.
- ♦ -

N. B. — Les cours, recettes et stocks de Mveille sont indiqués entre parenthèses aDrfS
ceux du jour. y ^
CEREALES. — Avoines (au bushel! en cents) •

— Chicago, le 14 octobre. — Octobre, incotêi
décembre, 70 1/8 (70.72) : sur mai, 72 3/i (73). '
Bordeaux, le 14 octobre (marché du mardi) •

— Poitou grises disponibles, 73.50 à 74; novem¬
bre 74.50 à 75; Bretagne grises, 73.50; noires, 76'Blés. — Buenos-Ayres, le 13 octobre (aux
100 kilos en dollars et centavos). — Novembre/13.85 (14.55): février, 13.80 (14.55). '
Rosario, le 13 octobre. — Novembre, 13.03

(13.55),
Bordeaux, le 14 octobre. — A te taxe.
Farines — Bordeaux, le 14 octobre. — A la

taxe.
Maïs. — Chicago, le 14 octobre (au bushell en)

dollars et centavos). — Octobre, 184 % (135 3/4>';1
décembre, 121 7/8 (122 >A) ; mai, 120 7/8 (121).
Buenos-Ayres, le 13 octobre (aux 100 kilos et.

en dollars et centavos). — Novembre, 7.63'
(7.95); décembre, 7.70 (7.93). t
Rosario, le 18 ootobre. — Novembre, 7M

(7.69). ■
Bordeaux, le 14 octobre. — Roux Plata dis¬

ponible, 78; octobre, 69 à 70; novembre, G9.50
à 69; 4 de novembre, 69 le 100 aux 100 kilos
logés quai Bordeaux.
Sons, - Bordeaux, le 14 octobre. — Gros dis¬

ponible, 55 à 56; ordinaires disponible, 54; flnt48 à 52; sur octobre, 52.50 à 53; Plata sur no¬
vembre, 49 fr. logés, le tout aux 100 kilos Bor¬deaux.
SEIGLES. — Bordeaux, le 14 octobre. — Ré-'

quisition, 63 fr en culture.
OLEAGINEUX. — Marseille, le 13 octobre. —

On cote : Graisses, sans changement. Huiles-
arachides. 455 (455) ; coprahs, 310 (285) ; pak™stes 315 (290). — Tourteaux : Arachides, 53
a 68; sésames, 50 è 52;'cotons, 40; colzas, 5JWlins, 80; coprahs, 63; palmistes, 31; ricins, 35Î
Le tout aux 100 kilos, pris en fabrique, nus?
par waogns de 10,000 kilos. Paiement comptant,
. RESINEUX. — Londres. le 14 octobre. — Téré-
benthine, ferme. On cote : Disponible, 1S7U26 'é,). Octobre, 127 1/4 (—) ; octobre-décembre,128 (127 3/4) ; novembre-décembre, 128 Vu (128)'}janvier-avril, 129 3/4 (129 %).
Résines : Sans changement.
Informations. ■— On cotait le 11. à Anvers F

Térébenthine disponible.- Américaine, 425 (425);Espagnole, 415 (415). Résine disponible: Espa¬gnole blanche. 185 (150): claire, 152 (—) ; brune,'142 (142); Américaine G., 180 (180).
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